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ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ:  95
 =======================

(Απόσπασμα από το πρακτικό αριθμ. 2 )
===============================

Περίληψη: Εφαρμογή  προγράμματος  εναλλακτικής  διαχείρισης
μεταχειρισμένων  ενδυμάτων  &  υποδημάτων,  στο  Δήμο  Ηρακλείου  σε
συνεργασία με τον ΕΣΔΑΚ.     
=============================================================
Το    Δημοτικό   Συμβούλιο   Ηρακλείου   συνεδρίασε   στο  Δημοτικό   Κατάστημα
Ηρακλείου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, την  Τετάρτη  29
Ιανουαρίου  2014 και  ώρα  14:00  σε συνεδρίαση ύστερα  από  την αριθμ. 10.281/24-01-
2014  πρόσκληση του κ. Προέδρου.

                                                                ΔΗΜΑΡΧΟΣ : ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΡΑΚΗΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΤΖΑΝΗΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΑΓΚΩΝΑΚΗ ΜΑΡΙΑ  

       ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
           ========================================

Αγαπάκης  Δημήτριος,  Αεράκης  Γεώργιος,  Αχλαδιανάκης  Εμμανουήλ,  Βαρδαβάς
Κωνσταντίνος,  Βασιλακάκη  Μαρία,  Βασιλάκης  Εμμανουήλ,  Βουρεξάκης  Γεώργιος,
Γιαλιτάκης  Νικόλαος,  Γιάνναρη  Ευσεβία,  Δαγκωνάκης  Ευστράτιος,  Δημόπουλος
Νικόλαος,   Δολαψάκης  Κωνσταντίνος,  Δροσίτης Ιωάννης,  Ηλιαδάκης  Αναστάσιος,
Καμπανός   Κωνσταντίνος,  Καμπιτάκης  Κωνσταντίνος,  Καραντινός  Γεώργιος,
Καρατζάνης   Δημήτριος,   Καρτσώνη  –  Κοκολογιάννη   Κωνσταντία,  Κασαπάκης
Μιχαήλ,   Κλάδος  Βασίλειος,   Κόκκορη  -  Παπαδάκη   Ελένη,  Κυπραίος  Ανδρέας,
Λαγκωνάκη  Μαρία,  Λαζαρίδης Αλέξανδρος,  Μακαρώνας Γρηγόριος, Ματζαπετάκης
Νικόλαος,  Μαχλάς  Νικόλαος,  Mαυρογιάννης  Εμμανουήλ,  Μηλάκης  Εμμανουήλ,
Μπολάκης  Αριστείδης,  Ξυλούρη-Ξημέρη  Μαρία,  Παρασύρης  Γεώργιος,  Παττακού-
Επιτροπάκη  Στυλιανή,  Περισυνάκης  Μιχαήλ,  Ρουμπάκης  Εμμανουήλ,  Σισαμάκης
Ευάγγελος,  Σκεπάρνης  Γεώργιος,  Σκουλατάκης  Γεώργιος,  Σκυβαλάκη  Ειρήνη,
Σπιθούρης  Βασίλειος,  Σπυριδάκης  Δημήτριος,  Στειακάκης  Γεώργιος,  Συγγελάκη
Δέσποινα,  Συντυχάκη  Καλλιόπη,  Συντυχάκης  Εμμανουήλ,  Σχοιναράκη  Αγγελική,
Τζιράκη Μαρία, Τιτομιχελάκη-Μπέρκη Μαρία.
Οι απόντες  κλήθηκαν νόμιμα με την υπ’ αριθμ. 10.281/24-01-2014  πρόσκληση του κ.
Προέδρου και είναι οι κ.κ. Αγαπάκης Δημήτριος, Δαγκωνάκης Ευστράτιος, Δροσίτης
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Ιωάννης,  Καραντινός  Γεώργιος,   Καρτσώνη –  Κοκολογιάννη Κωνσταντία,  Μαχλάς
Νικόλαος, Μπολάκης Αριστείδης, Ρουμπάκης Εμμανουήλ, Σχοιναράκη Αγγελική. 
Παρόντες  επίσης   είναι  και  οι   πρακτικογράφοι  του Συμβουλίου,  υπάλληλοι του
Δήμου  Εμμανουήλ  Κεφάκης και Αγγελική Σμυρνάκη. 
Το   Δημοτικό  Συμβούλιο  βρισκόμενο  σε νόμιμη απαρτία αρχίζει τη συνεδρίαση.

ΘΕΜΑ:  78ο
       Τίθεται υπόψη του Συμβουλίου η αριθμ. πρωτ. 218.444/30-12-2013  εισήγηση  της
Διεύθυνσης  Καθαριότητας & Ανακύκλωσης του Δήμου  Ηρακλείου που έχει ως εξής: 

Θέμα:  Εφαρμογή  προγράμματος  εναλλακτικής  διαχείρισης  μεταχειρισμένων
ενδυμάτων & υποδημάτων στο Δήμο Ηρακλείου σε συνεργασία με τον ΕΣΔΑΚ»

Σχ. Εγγραφα:1) Το με αρ. πρωτ. 2178/23-12-2013 έγγραφο του ΕΣΔΑΚ  

                        προς το Δήμο Ηρακλείου και η υπ΄αρ. 63/2013 απόφασή 

                        του

                       2) Η με αρ. πρωτ. πρόταση της εταιρείας RECYCOM

Κύριε Αντιδήμαρχε, κάνοντας μια εισαγωγή, σας παρουσιάζουμε τη δράση, αναφέροντας 
τις υποχρεώσεις των συμβαλλομένων και παρακαλούμε να εισηγηθείτε σχετικά στο 
Δημοτικό Συμβούλιο 

Ι. ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Ο  ΕΣΔΑΚ,  έχοντας  επιδείξει  ιδιαίτερη  ευαισθησία  σε  θέματα  προστασίας  του
περιβάλλοντος, επιθυμεί να αναπτύξει πρωτοπόρες δράσεις και στον τομέα της πρόληψης
δημιουργίας αποβλήτων στη χώρα μας, που ιεραρχικά με βάση την κείμενη νομοθεσία,
αξιολογούνται στην κορυφή της πυραμίδας διαχείρισης αποβλήτων.
Δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 29 παράγραφοι 2 και 3 του Ν. 4042/2012 «Ποινική
προστασία  του  περιβάλλοντος,  Εναρμόνιση  με  την  Οδηγία  2008/99/ΕΚ  −  Πλαίσιο
παραγωγής  και  διαχείρισης  αποβλήτων  −  Εναρμόνιση  με  την  Οδηγία  2008/98/ΕΚ  −
Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής» στη
νομοθεσία και την πολιτική για την πρόληψη και τη διαχείριση των αποβλήτων ισχύει
κατά προτεραιότητα η ακόλουθη ιεράρχηση όσον αφορά στα απόβλητα: α) πρόληψη, β)
προετοιμασία για επαναχρησιμοποίηση, γ) ανακύκλωση, δ) άλλου είδους ανάκτηση, όπως
ανάκτηση ενέργειας και ε) διάθεση. Κατά την εφαρμογή της ιεραρχίας αυτής πρέπει να
λαμβάνονται  μέτρα,  τα  οποία  προωθούν  εναλλακτικές  δυνατότητες  που  παράγουν  το
καλύτερο, από περιβαλλοντικής απόψεως αποτέλεσμα.
Ο  ΕΣΔΑΚ ως  Φορέας  Διαχείρισης  Στερεών  Αποβλήτων  (ΦοΔΣΑ)  και  του  Δήμου
Ηρακλείου,  νομιμοποιείται  από  την  καταστατική  του  σύσταση,  για  λογαριασμό  των
Δήμων-μελών του, να πληροφορεί συστηματικά, να προωθεί, να συντονίζει τις επιμέρους
ή  συλλογικές  πρωτοβουλίες  των  ΟΤΑ  μελών  του  που  αφορούν  στη  διαχείριση  των
απορριμμάτων. 
Με βάση τις αρμοδιότητες του αυτές και λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι ο ΕΣΔΑΚ
μετέχει  ως  βασικός  εταίρος  στην  υλοποίηση  του  προγράμματος  LIFE10  ENV/GR/622
«Ανάπτυξη και επίδειξη ενός εργαλείου υποστήριξης της πρόληψης αποβλήτων για την
Τοπική Αυτοδιοίκηση – Εργαλείο WASP» που εστιάζει στην υλοποίηση δράσεων σχετικά
με την πρόληψη και τη μείωση των αποβλήτων, ο ΕΣΔΑΚ προτίθεται να αναλάβει την
οργάνωση και παρακολούθηση του προγράμματος ανακύκλωσης μεταχειρισμένων ειδών
ένδυσης και  υπόδησης για λογαριασμό του Δήμου Ηρακλείου,  όπως φαίνεται  από την
63/2013 απόφασή του. 
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Στο πλαίσιο των παραπάνω η εταιρία RECYCOM μπορεί να αναπτύξει στην περιφέρεια
του  Δήμου  Ηρακλείου  πρόγραμμα  ανακύκλωσης  μεταχειρισμένων  ειδών  ένδυσης  και
υπόδησης,  με  την  τοποθέτηση  κατ’  ελάχιστο  εκατό  (100)  κάδων  της  RECYCOM  με
ελάχιστο χρόνο υλοποίησης της δράσης τα 5 έτη. Σημειώνεται ότι η εταιρεία αυτή έχει
πανελλαδική εμβέλεια και είναι σήμερα η μόνη εταιρεία που έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον
να υλοποιήσει αυτή τη δράση στην Πόλη του Ηρακλείου.
ΙΙ. ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ
Η  RECYCOM αποτελεί  εταιρία  δραστηριοποιουμένη  στο  χώρο  συγκέντρωσης  και
ανακύκλωσης μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης, τα οποία συλλέγει με δική
της επιμέλεια και  ευθύνη,  όπως αυτά συγκεντρώνονται  εντός  καλαίσθητων κάδων της,
διαστάσεων περίπου 1Χ1 μ., οι οποίοι φέρουν τα στοιχεία της και πληροφορίες σχετικά με
τη  δραστηριότητά  της  και  το  έργο  της  στην  ανακύκλωση.  Οι  κάδοι  ανακύκλωσης
τοποθετούνται σε δημόσια σημεία (π.χ. μέχρι σήμερα το πρόγραμμα ανακύκλωσης έχει
εφαρμοστεί  με  τοποθέτηση  κάδων  σε  υποδειχθέντα  δημόσια  σημεία  στους  Δήμους
Πεντέλης,  Ραφήνας  –  Πικερμίου,  Παλλήνης-Γέρακα,  Κηφισιάς,  Διονύσου,  Ωρωπού,
Θήβας,  Χαλκίδας  και  Καλαμάτας,  καθώς  επίσης  και  σε  ιδιωτικής  χρήσης  χώρους
προσιτούς στο κοινό.
Ο  Δήμος  Ηρακλείου  Κρήτης μπορεί  να  ενταχθεί  στο  δίκτυο  ανακύκλωσης
μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης υπόδησης, διαθέτοντας κατάλληλα κεντρικά σημεία για
την τοποθέτηση των κάδων ανακύκλωσης της RECYCOM.
Οι δημότες  θα κληθούν  να  τοποθετούν  τα μεταχειρισμένα είδη ένδυσης και  υπόδησης
στους ειδικούς κάδους συλλογής που θα τοποθετηθούν σε διάφορα σημεία της πόλης. Τα
είδη θα συλλέγονται, θα μεταφέρονται και θα προωθούνται στους τελικούς αποδέκτες με
αποκλειστική  ευθύνη  της  RECYCOM,  με  εποπτεία  του  Δήμου  και  του  ΕΣΔΑΚ.  Τα
συλλεχθέντα  είδη  θα  οδηγούνται  σε  περαιτέρω  διαλογή,  ταξινόμηση,  κ.λπ.  ώστε  να
προωθούνται  προς  ανακύκλωση – αξιοποίηση -  μεταποίηση και  σε άλλες  επιχειρήσεις
ικανές να αξιοποιήσουν τα υλικά αυτά κατά την κρίση της RECYCOM. Μέρος από τα
συλλεχθέντα  είδη  μπορούν  να  διατίθενται  και  για  φιλανθρωπικούς  σκοπούς.  Η
RECYCOM είναι δυνατό να διαθέτει δωρεάν στο Δήμο Ηρακλείου μεταχειρισμένα είδη,
για την υποστήριξη του κοινωνικού του έργου.
Προφανές περιβαλλοντικό όφελος (αλλά και παράλληλα επιταγή της κείμενης νομοθεσίας)
από  την  εγκατάσταση  ενός  τέτοιου  συστήματος  συλλογής,  που  αποτελεί  μια  δράση
πρόληψης δημιουργίας αποβλήτου, θα είναι η μείωση του όγκου των απορριμμάτων που
καταλήγει στον πράσινο κάδο των σύμμεικτων απορριμμάτων και σε συνέχεια για ταφή
στο  ΧΥΤΑ  Πέρα  Γαλήνων.  Παράλληλα  θα  υπάρχει  και  κοινωνικό  όφελος  λόγω  του
φιλανθρωπικού ανταποδοτικού χαρακτήρα της δράσης.
Η δράση επίσης δεν έχει κόστος υλοποίησης για τον ΕΣΔΑΚ ούτε για το Δήμο Ηρακλείου.
Συγκεκριμένα η RECYCOM θα καλύψει το κόστος αγοράς και εγκατάστασης των ειδικών
κάδων,  το  κόστος  συλλογής των εν  λόγω αποβλήτων από τους  κάδους,  καθώς  και  το
συνολικό κόστος μεταφοράς των διαχωρισθέντων υλικών στους τελικούς αποδέκτες.
ιΙΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ
Το πλαίσιο στο οποίο θα κινηθεί η συνεργασία αυτή θα διέπεται από τα παρακάτω:
A. Υποχρεώσεις του Δήμου  Ηρακλείου 
1. Ο Δήμος θα διαθέτει κατάλληλα κεντρικά σημεία για την τοποθέτηση 100 κάδων
ανακύκλωσης  της  RECYCOM.  Θα  έχει  την  εποπτεία  της  αποκομιδής  των  κάδων,  θα
υποβοηθά  την  εταιρεία  RECYCOM  στο  έργο  της  σε  περίπτωση  που  διαπιστώνεται
έκτακτη ανάγκη (π.χ. πλήρωση κάδου σε διάστημα μικρότερο από το αναμενόμενο) και θα
ενημερώνει την εταιρεία για την ανάγκη αποκομιδής.
2. Τα σημεία  τοποθέτησης των κάδων δύναται  να  τροποποιούνται  σε συνεννόηση
πάντα με την εταιρεία RECYCOM, εφόσον υπάρξει σχετική ανάγκη μετακίνησης τους.
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3. Θα περιλαμβάνει το ανωτέρω έργο στα σχετικά έντυπα και την  ιστοσελίδα του και
θα ενημερώνει τακτικά τους δημότες.
Β.  Υποχρεώσεις της RECYCOM
1. Θα  προωθεί  τα  κατά  τα  άνω  συλλεγόμενα  είδη  ένδυσης  και  υπόδησης  με
αποκλειστική ευθύνη της. Ειδικότερα δε, με βάση το εν λόγω πρόγραμμά της, θα γίνεται εν
μέρει η προώθηση των συλλεγόμενων άνω ειδών με δωρεάν διάθεσή τους σε άπορους, σε
συνεργασία με Δήμους και φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης, εν μέρει με διάθεσή τους σε
εταιρίες  και  προγράμματα  διαχείρισης  μεταχειρισμένων  ειδών  ένδυσης  (second  hand),
έναντι ανταλλάγματος, το οποίο καθορίζει και επωφελείται η ίδια και εν μέρει με διάθεσή
τους για την κάλυψη εκτάκτων και επειγουσών αναγκών (π.χ. επί φυσικών καταστροφών,
πολέμων κ.ά.), οπουδήποτε εντός και εκτός Ελλάδας. 
2. Θα διαθέσει και θα τοποθετήσει τους κάδους στους συμφωνούμενους χώρους. Η
ολοκλήρωση της τοποθέτησης των 100 κάδων από την εταιρία RECYCOM θα λάβει χώρα
εντός συνολικού διαστήματος τεσσάρων (4) μηνών από σήμερα (25 κάδοι το μήνα). 
3. Θα παρακολουθεί τακτικά τους κάδους της και τα είδη, που συγκεντρώνονται εντός
αυτών  και  θα  τα  συλλέγει  αδειάζοντας  τους  κάδους  σε  εύλογα  τακτικά  χρονικά
διαστήματα. Σε κάθε περίπτωση η RECYCOM θα υποχρεούται να κάνει επιμελή χρήση
των χώρων, όπου βρίσκονται τοποθετημένοι οι κάδοι και να φροντίζει για την ευπρέπεια
και την καθαριότητά τους, σε σχέση με τη χρήση των κάδων. 
4. Θα ευθύνεται αποκλειστικά και μόνη η ίδια για τυχόν απώλεια, φθορά ή βλάβη των
παραχωρούμενων κάδων της, καθώς και για τυχόν επιδιόρθωση ή/και αντικατάστασή τους.
5. Θα πληροφορεί το ενδιαφερόμενο κοινό για την δραστηριότητά της, παρέχοντάς
τους τις απαιτούμενες πληροφορίες για το πρόγραμμά της, το έργο της και τον προορισμό
των ανακυκλούμενων ειδών και θα παρουσιάζει στα έντυπά της και την ιστοσελίδα της την
παρούσα  συνεργασία,  ως  μία  κοινωνική  προσφορά  στα  πλαίσια  συμβολής  του  Δήμου
Ηρακλείου Κρήτης στην προστασία του περιβάλλοντος, της ευαισθητοποίησης γενικότερα
της κοινωνίας σε ζητήματα ανακύκλωσης και αειφόρου ανάπτυξης. 
6. Το κόστος προμήθειας και τοποθέτησης των απαιτούμενων κάδων, το κόστος του
έργου,  ήτοι  η  συλλογή  (αναλώσιμα,  συντήρηση,  κόστος  προσωπικού  κλπ),  η  τελική
διάθεση, η επεξεργασία και η διαχείριση των υλικών θα ρυθμίζεται, αφορά και θα βαρύνει
αποκλειστικά την εταιρεία RECYCOM.
7. Θα ενημερώνει και θα παραχωρεί στατιστικά στοιχεία προόδου του προγράμματος
και  στοιχεία  διάθεσης  -  αξιοποίησης  των  περισυλλεγμένων  υλικών.  Συγκεκριμένα  θα
υποβάλλει  εκθέσεις  παρακολούθησης  του  προγράμματος  στους  άλλους  δύο
συμβαλλομένους,  οι  οποίες  θα  είναι  σε  εξαμηνιαία  και  ετήσια απολογιστική  βάση.  Οι
εκθέσεις αυτές θα παρουσιάζουν την πορεία του προγράμματος με ποσοτικά και ποιοτικά
στοιχεία  όπως ποσότητες  ειδών που συλλέχθηκαν,  επιμέρους  και  συνολικές  ποσότητες
εξερχόμενων  ρευμάτων  που  διοχετεύθηκαν  σε  διάφορες  κατευθύνσεις  κ.λπ.,  τυχόν
προβλήματα που προέκυψαν κ.α.
8. Η RECYCOM έπειτα από τη διαλογή των περισυλλεγμένων υλικών θα προσφέρει
μέρος αυτών σε άπορους στην Ελλάδα, ενώ άλλο μέρος θα διατίθεται κατά τα ανωτέρω
στο εσωτερικό ή στο εξωτερικό. Ανάλογα με την πορεία του προγράμματος η RECYCOM
είναι δυνατό να διαθέτει δωρεάν στο Δήμο μεταχειρισμένα είδη, για την υποστήριξη του
κοινωνικού του έργου. 
Γ. Υποχρεώσεις του ΕΣΔΑΚ
1. Θα συντονίσει  τις  ενέργειες  της  RECYCOM και  του Δήμου Ηρακλείου  και  να
οργανώσει σε συνεργασία με αυτούς, το σύστημα συλλογής των αποβλήτων ένδυσης και
υπόδησης. ΄
2. Θα  παρακολουθεί  τις  σχετικές  εκθέσεις  προόδου  του  προγράμματος  που  θα
υποβάλλονται  σε  αυτόν  από  τη  RECYCOM και  θα  είναι  σε  εξαμηνιαία  και  ετήσια
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απολογιστική  βάση.  Οι  εκθέσεις  αυτές  θα  παρουσιάζουν  τα  στοιχεία  προόδου  του
προγράμματος  με  ποσοτικά  και  ποιοτικά  στοιχεία  (ποσότητες  που  συλλέχθηκαν  από
ζυγολόγια,  ποσότητες  ρευμάτων  που  διοχετεύθηκαν  σε  διάφορες  κατευθύνσεις  κ.λπ.),
τυχόν προβλήματα που προέκυψαν κ.α.
3. Η ενημέρωση και επικοινωνία με τους δημότες θα οργανωθεί από τον ΕΣΔΑΚ σε
συνεργασία  με  τον  Δήμο  και  προς  το  σκοπό  αυτό  ο  ΕΣΔΑΚ  θα  εκπονήσει  και  θα
υλοποιήσει  ειδικό  πρόγραμμα  ενημέρωσης  και  ευαισθητοποίησης  των  πολιτών  στο
πρόγραμμα  της  ανακύκλωσης  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  LIFE10  ENV/GR/622
«Ανάπτυξη και επίδειξη ενός εργαλείου υποστήριξης της πρόληψης αποβλήτων για την
Τοπική  Αυτοδιοίκηση  –  Εργαλείο  WASP»,  περιλαμβάνοντας  το  ανωτέρω  έργο  στα
σχετικά έντυπα και την ιστοσελίδα του.

Μετά τα παραπάνω παρακαλούμε να εισηγηθείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο για τη 
λήψη σχετικής απόφασης όσον αφορά:

1).Να προχωρήσει ο Δήμος Ηρακλείου στην εφαρμογή προγράμματος συλλογής και 
εναλλακτικής διαχείρισης μεταχειρισμένων ενδυμάτων & υποδημάτων στην Πόλη του 
Ηρακλείου σε συνεργασία με τον ΕΣΔΑΚ και την εταιρεία RECYCOM. Ο Δήμος θα 
διαθέσει κατάλληλα κεντρικά σημεία για την τοποθέτηση 100 κάδων ανακύκλωσης της 
RECYCOM. Τα σημεία αυτά δύναται να τροποποιούνται σε συνεννόηση πάντα με την 
εταιρεία RECYCOM εφόσον υπάρξει σχετική ανάγκη.
2).Ο Δήμος Ηρακλείου θα περιλαμβάνει το πρόγραμμα  στα σχετικά έντυπα και στην 
ιστοσελίδα του και θα ενημερώνει τακτικά τους δημότες για την εφαρμογή του 
προγράμματος αυτού.
3).Να  αναλάβει  ο  ΕΣΔΑΚ  την  οργάνωση  και  παρακολούθηση  του  προγράμματος
ανακύκλωσης μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης για λογαριασμό του Δήμου
Ηρακλείου  σε  συνεργασία  με  την  εταιρεία  RECYCOM.  Συγκεκριμένα,  ο  ΕΣΔΑΚ  θα
παρακολουθεί τις σχετικές εκθέσεις προόδου του προγράμματος που θα υποβάλλονται σε
αυτόν από τη RECYCOM και θα είναι σε εξαμηνιαία και ετήσια απολογιστική βάση. Οι
εκθέσεις αυτές θα παρουσιάζουν τα στοιχεία προόδου του προγράμματος με ποσοτικά και
ποιοτικά στοιχεία (ποσότητες που συλλέχθηκαν από ζυγολόγια, ποσότητες ρευμάτων που
διοχετεύθηκαν σε διάφορες κατευθύνσεις κ.λπ.), τυχόν προβλήματα που προέκυψαν κ.α
4).Η  ενημέρωση  και  επικοινωνία  με  τους  δημότες  θα  οργανωθεί  από  τον  ΕΣΔΑΚ σε
συνεργασία  με  τον  Δήμο  και  προς  το  σκοπό  αυτό  ο  ΕΣΔΑΚ  θα  εκπονήσει  και  θα
υλοποιήσει  ειδικό  πρόγραμμα  ενημέρωσης  και  ευαισθητοποίησης  των  πολιτών  στο
πρόγραμμα  της  ανακύκλωσης  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  LIFE10  ENV/GR/622
«Ανάπτυξη και επίδειξη ενός εργαλείου υποστήριξης της πρόληψης αποβλήτων για την
Τοπική  Αυτοδιοίκηση  –  Εργαλείο  WASP»,  περιλαμβάνοντας  το  ανωτέρω  έργο  στα
σχετικά έντυπα και την ιστοσελίδα του. 

      Ακολούθησε συζήτηση μεταξύ των μελών του Σώματος κατά την οποία έγινε
δεκτή από τα μέλη του Συμβουλίου  η εισήγηση της  υπηρεσίας  και  ο  κ.  Πρόεδρος
παρακάλεσε για τη λήψη σχετικής απόφασης       

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ   
     

       Αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση της Υπηρεσίας τις διατάξεις του άρθρου 29
παράγραφοι 2 και 3 του Ν. 4042/2012 και  του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010  
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                                  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

1). Να προχωρήσει ο Δήμος Ηρακλείου στην εφαρμογή προγράμματος συλλογής και 
εναλλακτικής διαχείρισης μεταχειρισμένων ενδυμάτων & υποδημάτων στην Πόλη του 
Ηρακλείου σε συνεργασία με τον ΕΣΔΑΚ και την εταιρεία RECYCOM. Ο Δήμος θα 
διαθέσει κατάλληλα κεντρικά σημεία για την τοποθέτηση 100 κάδων ανακύκλωσης της 
RECYCOM. Τα σημεία αυτά δύναται να τροποποιούνται σε συνεννόηση πάντα με την 
εταιρεία RECYCOM εφόσον υπάρξει σχετική ανάγκη.
2). Ο Δήμος Ηρακλείου θα περιλαμβάνει το πρόγραμμα  στα σχετικά έντυπα και στην 
ιστοσελίδα του και θα ενημερώνει τακτικά τους δημότες για την εφαρμογή του 
προγράμματος αυτού.
3). Να  αναλάβει  ο  ΕΣΔΑΚ  την  οργάνωση  και  παρακολούθηση  του  προγράμματος
ανακύκλωσης μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης για λογαριασμό του Δήμου
Ηρακλείου  σε  συνεργασία  με  την  εταιρεία  RECYCOM.  Συγκεκριμένα,  ο  ΕΣΔΑΚ  θα
παρακολουθεί τις σχετικές εκθέσεις προόδου του προγράμματος που θα υποβάλλονται σε
αυτόν από τη RECYCOM και θα είναι σε εξαμηνιαία και ετήσια απολογιστική βάση. Οι
εκθέσεις αυτές θα παρουσιάζουν τα στοιχεία προόδου του προγράμματος με ποσοτικά και
ποιοτικά στοιχεία (ποσότητες που συλλέχθηκαν από ζυγολόγια, ποσότητες ρευμάτων που
διοχετεύθηκαν σε διάφορες κατευθύνσεις κ.λπ.), τυχόν προβλήματα που προέκυψαν κ.α
4). Η  ενημέρωση  και  επικοινωνία  με  τους  δημότες  θα  οργανωθεί  από  τον  ΕΣΔΑΚ σε
συνεργασία  με  τον  Δήμο  και  προς  το  σκοπό  αυτό  ο  ΕΣΔΑΚ  θα  εκπονήσει  και  θα
υλοποιήσει  ειδικό  πρόγραμμα  ενημέρωσης  και  ευαισθητοποίησης  των  πολιτών  στο
πρόγραμμα  της  ανακύκλωσης  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  LIFE10  ENV/GR/622
«Ανάπτυξη και  επίδειξη ενός  εργαλείου υποστήριξης  της  πρόληψης αποβλήτων για την
Τοπική Αυτοδιοίκηση – Εργαλείο WASP», περιλαμβάνοντας το ανωτέρω έργο στα σχετικά
έντυπα και την ιστοσελίδα του. 

      Μειοψηφούντων των Δημοτικών Συμβούλων κ.κ.  Βασιλακάκη Μαρίας, Κασαπάκη
Μιχαήλ, Σκεπάρνη Γεωργίου, Σκυβαλάκη Ειρήνης, Συντυχάκη Καλλιόπης  και Συντυχάκη
Εμμανουήλ,  οι  οποίοι  δεν συμφωνούν  στην εφαρμογή του προγράμματος  συλλογής και
εναλλακτικής  διαχείρισης  μεταχειρισμένων  ενδυμάτων  &  υποδημάτων  στην  Πόλη  του
Ηρακλείου από ιδιώτες.

      Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Περισυνάκης Μιχαήλ έδωσε λευκή ψήφο  κατά τη λήψη της
παραπάνω απόφασης.
    

                                                             ΄Εγινε αποφασίστηκε και υπογράφηκε
                                                              Ο Πρόεδρος                                Τα Μέλη
                                                              (Ακολουθούν οι υπογραφές)    
                                                   Ακριβές αντίγραφο ατελές για Δημ. Υπηρεσία
                                                              Ηράκλειο  07/ 02 /  2014
                                                               Ο Γραμματέας
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